

# КП ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,  
согдияйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 186 (7414)

Пятница, 23 сентября 1988 года

Цена 3 коп.

А ЭФФЕКТИВНОСТЬ  
ПРОИЗВОДСТВА



## ВЫРАСТУТ МОЩНОСТИ

Объединение Сургутстройиндустрия самое молодое в городе. Оно создано на базе треста Сургутнефтегазстрой и даст тут в этом месяце.

В него вошли все предприятия и организации, которые действовали ранее. Кроме того, в его состав включены две новые дирекции строящихся промышленных предприятий, которые будут осуществлять сооружение заводов строительных конструкций в городах Нягань и Нижневартовск.

Примкнул к объединению и один из цехов по выпуску сборного железобетона, расположенный в Новосибирской области.

Суммарная мощность всех заводов строительных конструкций объединения, которые будут либо расширены, либо вновь построены, в 1991 году достигнет одного миллиона кубометров железобетона в год. Это в несколько раз выше, чем выпущено в этом месяце.

Начал Анатолий Иванович свой трудовой путь в управлении с 1971 года, когда после окончания Семилукского

ПТУ попал на обустройство газового месторождения Медвежье. Работал монтажником-киповцем. Там получил рабочую и жизненную закалку.

Неоднократно А. И. Кульчий становился победителем соцсоревнования, он — ударник коммунистического труда.

Фото Л. Березницкого.

## БЫЛИ И ОСТАЛИСЬ ЛИДЕРАМИ ЗЕЛЕНАЯ ЖАТВА-88

Намного раньше, чем в прошлые годы, закончили страду на лугах сено-заготовители производственного объединения Сургуттрансгаз. Сейчас в разгаре работы по вывозке кормов к местам зимовки общественного скота. К пирсу в Сайгатино

ежедневно призывают баржи, наполненные витаминным кормом.

Успеху нынче способствовали и погода, и толково организованный труд людей на сенокосе. Всего было скомплектовано шесть кормозаготовительных бригад. Техника,

своевременно подготовленная косарями, не подвела. Припасено 3.500 тонн сена и столько же силоса.

В соревновании косарей победителями вышли бригады П. Мальцева из Сайгатино и А. Рябухина из треста Сургутстройгаз. Лучше других труждаются эти коллектизы и на вывозке кормов.

Б. ТЕРЕХОВ,  
наш нешт. корр.

## Автор эксперимента — равнодущие

### \* ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Мы живем в поселке Юность на ул. Линейной. До сих пор наша теплотрасса в аварийном состоянии. Водрем-74 в апреле разрыл своей техникой болото, уничтожил всю растительность, нарушил трубы теплотрассы и линию электросвязи. На том свое варварское дело и закончил.

Все лето трубы лежали в воде, ржавели. И за все это время никто ничего не сделал. Приближается зима, а мы не знаем, кто же займется ремонтом теплотрассы, заменой ржавых труб. Неужели нам с малыми детьми сноса мерзнуть в эту зиму?

В СМП-330 администра-

ция проявляет заботу о людях. В течение лета здесь занимались обустройством теплотрассы, вели замену старых труб отопления, и люди спокойны, им не придется мерзнуть. А вот в СМП-548 котельная все лето была на замке, не ведется никакой профилактической работы на теплотрассе. По этому вопросу хотели обратиться к депутату нашего микрорайона, но он не ведет приема, депутатская группа в тресте бездействует.

Все мы живем по 10—12 лет в вагончиках, балках, коттеджах, не имеем никаких элементарных условий для проживания, у

● ПРОДОЛЖАЕМ ТЕМУ:  
ЭТОТ СТРАДНЫЙ ОВОЩНОЙ СЕЗОН

## ВНИЗ ПО ЛЕСТИЦЕ, ПОД КРЫШУ

Менее чем за год трест Сургутнефтеспецстрой построил овощехранилище для своих садово-огородных кооперативов.

Те, кто не знает расположения нового хранилища, долго ищут его: так глубоко и надежно спрятано оно под землю. А ведь в нем ни много ни мало — четыреста с лишним ящиков. Только крыша с трубами вентиляции слегка возвышается над поверхностью.

Хранилище поставили в удобном месте — на стыке двух кооперативов, «Прибрежный-2» и «Прибрежный-3».

Стойостью всего 74 тысячи, оно и было построено фактически за несколько месяцев. Основные строительные работы вели коллектив центральных ремонтных мастерских треста, в помощь ему выделяли людей и технику и другие подразделения Сургутнефтеспецстроя. Вот так, общими силами и построили первое в городе коллективное овощехранилище для огородников. Добросовестно, стремясь успеть к осени, труждались здесь П. Б. Ярошко, В. И. Кудрявов и другие.

Широкая лестница ведет вниз, к распахнутым настежь дверям хранилища. Внутри — светло и сухо, пахнет свежесрубленным деревом. Многие ящики уже обрели своих хозяев, и те, кто свободен от работы, торопятся завершить обустройство выделенной ему небольшой кладовки. Сооружают полки по сво-

им же размерам.

А. ПОХОДЕНКО.

### ● ЗИМА СПРОСИТ СТРОГО

концов, по-человечески, что ли?

Все эти годы мы вместе с детьми дышим отравленным воздухом от выхлопных газов машин, которые собираются от треста Сургуттрансстрой и до поворота у котельной СМП-584. Между машинами бегают наши дети, так как здесь нет ни одной детской площадки, где мамы могли бы отдохнуть вместе с детьми. Почему бы не установить знак, запрещающий машинам ездить где попало, и не отвести определенное место для стоянки личных и служебных автомобилей?

Пройдитесь по нашей ул. Линейной — она в запущенном антисанитарном состоянии, всюду сплошные помойки, грязь, людьми на произвол судьбы?

ЖИТЕЛИ ПОСЕЛКА.

## АНОНС

Очередная «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ» состоится 24 сентября с 9 до 11 часов по телефону 2-03-10.

На вопросы о хозяйственной деятельности подразделений Сургутского отделения железной дороги, о решении социальных проблем, благоустройстве микрорайона железнодорожников будут отвечать начальник отделения дороги Анатолий Александрович БОКОВ и управляющий трестом Сургуттрансстрой Вячеслав Степанович ВОЛКОВ.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЁТЫ И ВЫБОРЫ

**ВАЖНО**

• НАШИ ИНТЕРВЬЮ

## ОПРЕДЕЛИТЬ ПОЗИЦИЮ

**КАК КАЖДЫЙ КОММУНИСТ ВЫПОЛНЯЕТ ПОРУЧЕННОЕ ЕМУ ДЕЛО? КАКОЙ ВКЛАД ВНОСИТ В ПЕРЕСТРОЙКУ?**

Наверное, именно эти вопросы должны волновать партийцев низовых звеньев в первую очередь, где сейчас в полной мере развернулась отчетно-выборная кампания. Как проходят главные собрания года в партгруппах и цеховых партийных организациях НГДУ Федоровскнефть? С этим вопросом наш корреспондент Т. Струтина обратилась к секретарю парткома В. Н. ЛИХОУЗОВУ.

— В центре внимания вич, критиковать всегда коммунистов не достиче- легче...

— В выступлениях ком- ло раньше, а наоборот, мунитов звучала не толь- проблемы, которые пока неудовлетворяются трудно. Почти были строгие само- в каждой партгруппе, на- оценки, конструктивные пример, поднимается во- предложения. К примеру, прос о Продовольствен- чтобы гласность проочно ной программе. Ведь че- входила в нашу жизнь, то греха таить, та про- партии ЦДНГ-2 выра- дукция, что выражаемое: мы сами, в своем «зеле- систематически бывать ном цехе», нерентабельна. руководителям во А привозная быстро пор- всех коллективах, больше тится. Урожай в стране встречаться с людьми, хоть и невысокие, но со- бираем, а вот хранить не умеем. Это действительно должно стать всенарод- ной заботой.

Многие коммунисты выражают недовольство тем, какими методами ве-

дется у нас борьба с цеха добчи нефти и га- пьянством и алкоголизмом. По их убеждению, запретительными мерами, созданием дефицита проблем не снимешь. Зато возникают новые — нехватка сахара, спекуляция. В этом вопросе все-таки должно быть больше пропаганды, возможностей занять людьми полезным делом.

Сейчас много говорят о кооперативах. Заботит этот вопрос и членов КПСС. Что предлагаю- на начинание два года назад, но почему-то за- тормозилось. И парткомы спро- силы на собрании в про- катно-ремонтном цехе. И на помочь молодежи, не

сами же ответили: цветы национализации, а участием в шапельки. А как было ее добрых начинаниях.

— Что характерно для нынешних отчетов и вы- боров, Владимир Никола- евич?

— Однозначно ответить на месторождении или по дороге туда можно бы- ло зайти в уютное кафе и выпить чашку горячего, свежезаваренного чая или кофе, сесть широкок. Кооператоры должны проявлять инициативы, выходить за пределы Сургута.

В производственных де- лах рабочий человек, коммунист все больше чувствует себя хозяином. Но не всегда разговор

идет открытый. Люди его, конечно, беспокоят уже не те, что, до- непроизводительные тряты пустим, год-два назад, но времени, высококвалифи- цированного труда. Да- пустим, занимались в це- хах сбором металлом — дело, казалось, нужное, которые сразу невозмож- но, да и новые появились.

Но разве это не обиженность бур- виков, строителей, вышко- монтажников экономи- расхновать металл, уби- рать за собой то, что ока- залось лишним, ненуж- ным?

— Владимир Николаев-

человек стал больше уходить в быт, в личную жизнь, общественная его не привлекает. Машина, квартира, дача, дескать, у меня есть, дети устроены — больше мне ничего не надо. И нельзя делать вид, что таких настроений нет. Они есть. Нам, партийным работникам, это по-воду к размышлению.

В целом же у меня складывается такое впечатление, что люди стали больше думать, сопоставлять, анализировать.

Выбирая секретаря, партгруппа, выдвигая кандидатов в вышестоящие органы, коммунисты извещивают все «за» и «против». В состав партийных комитетов управления и объединения движение идет легче. Труднее называют кандидатов в городской комитет партии, в бюро горкома КПСС.

Наверное, все-таки пло-

хо знают нефтяники сек- ретарей, членов бюро и горкома партии. За мою бытность секретарем парткома всего

два-три партийных работника городского масштаба побывали в нашей органи-

зации. Сказывается и то, что люди недостаточно знают, чем живут город и городская партийная организа-

ции. Они уезжают на работу рано утром, возвращаются поздно — не до новостей, хоть бы «Время» посмотреть. А в вы- ходные — отдохнуть, семье помочь. Выход, наверное,

в том, чтобы чаще работники аппарата горкома бывали на месторождени- ях и встречались с людьми.

— Отчеты и выборы этого года, конечно, за-ставляют каждого, кто за-нимает выборную партийную должность, сделать переоценку ценности, взглянуть на себя со сто-

роны. Не у всех секрета-

рей парткомов, я бы ска- зала, «мажорное настроение. А у вас, Владимир Николаевич?

— В круговороте дел, честно говоря, некогда всерьез задуматься о себе. Хотя знаю, что выборы могут повернуть стрелку не в мою пользу. Что ж, значит, где-то недоработал, что-то упустил. Это будет хорошим уроком.

Трудно будет, конечно, начинать все сначала, я люблю свою работу, обще-

ние с людьми. Уверен, что секретарь парткома обя-

зательно нужно учить по-

литической работе. Ведь они отвечают за душу лю-

дей. Хотелось бы, чтобы в партком шла поговорить о наболевшем, с какой-то идеей, чему-то научиться.

Менее у нас должно быть бумажной работы, составлений разных отче-

тов, списков, больше живого, непосредственного общения с рабочими.

шшим отчетно-выборным собранием.

Прошло оно гораздо активней, живей, чем в предыдущие годы. Из 18 коммунистов на собрании не было только одного, да и то по уважительной причине. И выступил каж-

ший второй из присутствующих.

В центре внимания парт- цийцев — заботы о политических методах работы партгруппации в мас- сах, руководство комсомолом, повышение эффективности занятий в школе

В партийных организациях производственного объединения Сургутрансгаз проходят отчеты и выборы. Серьезный экзамен на политическую зрелость, верность идеям перестройки, способность уходить от привычных стереотипов вчерашнего дня держат партийцы.

Не все сдают этот экзамен на «хорошо» и «отлично»...

1.

Отчетно-выборное со- брание коммунистов в Сургутском линейном производственном управлении (ЛПУ) началось спокойно. Хотя из 52 членов и кандидатов собралась только 30, опаздывающих ждать не стали. Не возник вопрос и о том, чтобы детально разобраться с такой низкой явкой на собрание. Дескать, ну не четах и выборах в пар- пришли и не надо. Не

сразу подумалось: вот тельно, в условиях перестройки и жизненная позиция стройки и работы в новых экономических условиях это далеко не второстепенный вопрос. До последнего времени в линейном производственном управлении не было практически ни одного грамотного пропагандиста. Вообще-то есть люди, которые и вопросом владеют, и толково до слушателей суть его могут донести, но они не пропагандисты: или отказались от общественной работы, или им не предложили ее.

Вследствие всего низкое качество обучения, частые срывы занятий. Вот тут бы и сказать свое слово коммунистам. Или еще факт. За восемь месяцев партийная организация не увеличилась. Хотя реаэрзов роста доста- точен. На промплощадках много молодежи, есть в числе их активисты.

Секретарь парткома бюро М. К. Войтехович не утомил собравшихся нудным докладом. За неполные десять минут он по- ведал присутствующим о том, что со 2 февраля (дня рождения этой партийной организации) прошло одно собрание. А было это аж 3 июня. Правда, собрать народ тогда тоже не получилось. А потом отпуска, летние за- боты... В общем, было не до партийных дел. Даже решение того единственного (не считая организационного) собрания об упорядочении работы транспорта в управлении осталось невыполненным.

Сам секретарь парткома Войтехович, видимо, желая как-то объяс- нить свое бездействие, от-

кровенно признался: — Я сел не в свои сани. Потом начались прения. Член бюро В. И. Ель- фимов, взойдя на трибуну, заклеймил самого себя по- зором:

— Я не работал ни как член бюро, ни как рядовой коммунист. Да и бюро бездействовало. Никто вовсе не тянул. Предлагаю признать работу нашей партийной организации неудовлетворительной.

Пока шел выборный марафон, кандидаты в начальники проявляли за- видную активность: встречались с трудовыми кол- лективами, говорили о своих программах перестройки производства, много обещали. Конечно, можно было попутно и партийные вопросы решать, но как-то не додумались. На выборах прошла кандидатура Б. А. Клюка, человека инициа- тивного и толкового. Кого-то он устраивал, кого-то нет. Отчасти, вероятно, по этой причине и упала активность вчерашних соискателей началь- ственного кресла и их избирателей. А партийная организация в этой непростой ситуации не смогла увлечь и повести людей за собой.

— Если запретят держать квартиры на «земле» — все разъедемся, — по- чти единодушно пообещало собрание.

Возможных точек приложения сил у бюро было множество. Взять хотят бы состояние экономической учебы. Действи- им следует бывать чаще. И не только по производственным вопросам, но и беседовать с людьми о политике партии, перестройке, гласности.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

социалистического хозяй- ствования. Большинство членов КПСС в СЭМИ — руководители, специалисты, инженерно-технические работники. Поэтому не случайно они самокритично заметили, что в трудовых подразделениях

## Хроника

Вместо семи партийных групп в нефтегазодобывающем управлении Комсомольскнефть после отчетного периода образовано 17. Это свидетельствует о хорошем пополнении партийных рядов самого молодого в нефтяном объединении подразделения. Достаточно сказать, что сегодня на учете в парткоме со- стоит 18 кандидатов в члены КПСС.

## Хроника

Людмила Евгеньевна Притуляк, секретарь партбюро управления Сургутэнергомонтажизоляция треста Запсибэнергострой, ос- талась довольна прошед-

# РЕЗОНАНС

## «ТРУДНО ПОЛУЧИТЬ ЗАРПЛАТУ»

Прочитал в газете от второго сентября материал «Трудно получить зарплату» и скажу, что ответы управляющего отделением Жилсоцбанка С. И. Синяка меня не удовлетворили. И, думаю, не только меня. Хотя причины он назвал правильные, но путей к ликвидации этой проблемы не названо. Ответы очень обтекаемые, что удивительно во время наступившей гласности. Мы и сами знаем, что с увеличением товарооборота в банк будет поступать больше денег.

Хотел бы обратить внимание на тот факт, что сургутяне очень давно получают зарплату новыми купюрами. Это говорит о том, что и раньше предлагаемые нам товары не обеспечивались суммой денег, имеющихся у нас. То есть товаров нам предлагаются меньше, чем мы способны купить. Речь идет не о пресловутом дефиците, не о товарах повышенного спроса, а о повседневных, так сказать, первой необходимости.

Почему банк не получает денег от товарооборота? Проблема, на мой взгляд, разрешится только при реорганизации торговли. И не просто изменением графика работы магазинов, их сменности. Мы каждый день видим массу очередей за помидорами, яблоками, арбузами, виноградом. А 31 августа у магазина «Восход» очередь за сахаром (при наличии талонов) рав-

нялась «хвосту» за спиртными напитками.

Продуктов у нас, вроде бы, достаточно. Но не хватает торговых площадей, заинтересованности работников прилавка продать товара больше, быстрее. Видишь, как подкатывают ко всем крупным магазинам города автомашины, набитые продуктами, в основном не плохими, и становятся жаль этих женщин-продавцов, которые суетятся в фургонах. Взять бы у них интервью и послушать, что они скажут. Ведь продукция реализуется медленно, портится, отсюда и невыполнение плана товарооборота.

Второй вопрос — зарплата работников торговли. Необходимо поставить ее в прямую зависимость от проданного товара, без всяких ограничений. Существующая система оплаты уже изжила себя. Вообще перестройка в торговле освещается намного меньше всех других отраслей, ничего не говорится о ее коренной реорганизации.

Я считаю, что перестройку денежного обращения необходимо начинать именно с торговли, которая является посредником по обмену продуктов нашего труда. Не потому ли продавцам в свое время назначали невысокую зарплату, что, дескать, они ее себе сами «зарабатывают» путем недовеса, обсчета и т. д.? Нужно прямо сказать, что работники

прилавка не заинтересованы торговать хорошо в силу многих причин, родившихся во время за-

стоя. Это и небольшая зарплата, и плохие бытовые условия, и необеспеченность жильем, дошкольными учреждениями и т. д. Может сложиться мнение, что пишу, имея какое-то отношение к данной отрасли. Нет, ни я, ни мои родственники в торговле не имеют отношения. Разве только как покупатели.

Не лучше обстоит дело с продажей промышленных товаров. Ни для кого не секрет, что у сургутян большая покупательская способность. Но вот когда мы хотим купить такие вещи, как цветной телевизор, холодильник, магнитофон и другие сложные бытовые приборы, мы задумываемся: а стоит ли? Ведь продав нам такие вещи, магазин умывает руки. Выход из строя той или другой машины — это уже наша забота. Мы тут же себе представляем все «прелести» ремонта по гарантии, эти «хождения по мукам». Потому-то многие из нас предпочитают купить вещь поменьше, компактнее, чтобы потом сподручнее было нести ее в ремонт. В результате многие сотни тысяч рублей остаются в наших карманах, а не попадают в банк.

Вот если бы торговля взяла на себя гарантийное обслуживание этих приборов, упростила их обмен, то выиграли бы все. Покупатели стали бы больше покупать, а тор-

говля не принимала бы некачественных изделий от предприятий.

Утверждение насчет утечки денег с «помощью» рабочих-вахтовиков уже набило оскомину. Я считаю халатной нераспространительностью нежелание решить вопрос с пересылкой денег по месту жительства. Этот вопрос, на мой взгляд, самый легкий. Насчет развития кооперативов не согласен с мнением управляющего отделением Жилсоцбанка С. И. Синяком и отсылаю его к материалам Капитолины Кожевниковой в «Литературной газете» от 24 августа с. г. под названием «Тайны шведского стола».

Зарплату новыми денежными купюрами мы получаем давно. Это свидетельствует о том, что и раньше торговля не сдавала в банк необходимое количество денег для выплаты зарплаты. Так что вопрос в другом. Может, банк получил указание использовать только те средства, которые сдает торговля? Так почему прямо об этом не сказать? Ведь дело не только в деньгах, которые мы с опозданием, но получаем. Дело в переустройстве всего нашего хозяйственного механизма в городе, к реализации которого мы, на мой взгляд, еще не приступили по настоящему.

Если опубликуете этот материал (в чем я пока сомневаюсь), хотелось бы узнать мнение работников торговли. Причем от продавца до начальника УРСа, а также мнение компетентных товарищей из горисполкома. Ведь существует проблема не только организации сбыта, но и хранения, сохранности продукции. Не там ли находятся деньги, не достающие в банке?

В. ШЕХТЕР,  
инженер-строитель.

## НЕСОСТОЯВШИЕСЯ ВЫБОРЫ

### ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

В нефтяном техникуме прошел необычный педсовет — в форме деловой игры. Все участники активно, заинтересованно и глубоко обсудили итоги прошлого и задачи на новый учебный год. В коллективном поиске родились ценные предложения по совершенствованию учебно-воспитательного процесса.

Есть в коллективе преподаватели, действительно болеющие за общее дело воспитания и обучения, чьему служат доказательством их яркие выступления — несогласия с решением директора. Радует, что растет достойная молодая смена в лице учащихся техникума, которые делают первые шаги в самоуправлении, учатся демократии.

Расходились преподаватели и учащиеся с полным чувством неудовлетворения: для чего стоило затевать игру в выборы? И все они отказались голосовать. Коллектив не захотел накануне министерской проверки брать на себя ответственность за эти кандидатуры по совместительству, ибо физически из-за своей чрезмерной занятости на основной преподавательской работе с дополнительной нагрузкой они не справляются.

Хочется верить, что первый руководитель техникума найдет в себе силы поправить эту ошибку, перестроиться и работать по-новому, идти в ногу со временем. Ведь по всей стране идет широким фронтом демократизация нашего общества.

Л. АНИКИНА,  
преподаватель нефтяного техникума.

Чирятевой начальника караула Г. В. Сукомел рассмотрен комиссией по трудовым спорам. Наказание отменено.

На ПИСЬМО А. В. Компанийца с улицы 60 лет Октября, д. 3, кв. 4, присланное в редакцию, ответил и. о. начальника

ЖКК Сургутнефтегаза О. А. КОЖЕВНИКОВ: «7 августа 1988 года произведена замена канализационной трубы в квартире № 8 по улице 60 лет Октября, дом 3. Течь устранена. Текущий ремонт мест затекания в квартире № 4 будет проведен в октябре 1988 года».



### ХЛЕБНЫЙ КОНВЕЙЕР

Вот уже более года в объединении Севертьюмень-автотранс отрабатывается система централизованного вывоза с завода в торговые точки города хлебобулочных изделий. Получен немалый экономический эффект, улучшились оперативность и качество доставки.

А нынешним летом опыт сургутян переняли и внедрили у себя работники Нефтеюганска и Ноябрьска.

На снимке: работницы Нефтеюганского хлебозавода — ткаровед Галина Ярославская и ее помощница Елена Козина у «хлебного конвейера».

Текст и фото А. НИКИФОРОВА.

### ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО МЕРЫ ПРИНЯТЫ

ГРУППА вахтеров из управления транспортировки газа и жидкого углеводородов написала в редакцию о том, что несправедливо была лишина премии.

Председатель профкома УГИЖКУ В. К. МИРОНОВ сообщил, что вопрос о депремировании на 50 процентов Т. Г. Булгариной, Л. А. Вахминой, Н. В. Петуховой, Г. И.

### \* К Всесоюзной переписи населения

## Кадры решают всё

Значение информации о населении постоянно возрастает. Новые задачи по совершенствованию демографической статистики вытекают из решений XXVII съезда КПСС, на правленных на ускорение социально-экономического развития, неуклонный подъем материально-культурного уровня жизни народа. Для анализа выполнения планов и программ социально-экономического развития, определения задач на перспективу необходимо подобные данные о численности и составе населения по полу, возрасту, состоянию в браке, уровню образования, общественным группам, национальности и языку, о распределении работающих по отраслям народного хозяйства и т. д.

Источниками таких данных являются переписи населения. Только по пе-

реписи, при которой все, без исключения, жители учитываются на одну и ту же дату, можно получить точные сведения о населении страны, края, области, города и района. Тщательно подготовленная перепись обеспечивает получение по установленной программе данных, которые служат основой для производства демографических расчетов в межпереписной период.

В июне нынешнего года были приняты решения горрайисполкомов «О проведении Всесоюзной переписи населения в г. Сургуте и Сургутском районе». Она будет проводиться с 12 по 29 января 1989 года по программам сплошной и выборочной переписи. Это значит, что 25 про-

центов населения города будут опрошено по программе с расширенным перечнем вопросов.

Успех дела во многом будет зависеть от качества подбора переписных кадров. Утвержденные организационные планы проведения переписи населения в городе и районе, в соответствии с которыми в настоящее время начат подбор кадров. Это очень сложная организационная работа, так как численность переписного состава превысит 1300 человек. Руководителям предприятий, учреждений, организаций, которым направлены письма с предложением о подборе кадров, должны с повышенной ответственностью отнестись

к этому вопросу. До 15

октября этого года все предприятия, учреждения и организации города обязаны представить в городской отдел статистики списки кандидатур для их дальнейшего утверждения и расстановки по соответствующим участкам.

Жилищно-коммунальные службы, организации, имеющие на своем балансе жилищный фонд, должны позаботиться об освещении улиц, поселков временной застройки, подъездов домов, а каждый житель города — о том, есть ли на двери его квартиры, дома, балкона, вагончика, где он проживает, хороший видимости номерной знак.

Давайте все будем способствовать успешному проведению Всесоюзной переписи населения в нашем городе и районе.

Л. ОРЛОВА,  
зам. начальника Сургутского городского отдела статистики.

«02»

СООБЩАЕТ:

За первую половину сентября в городе и районе задержаны и помещены в медвытрезвитель 152 человека, направлено в ЛТП — семь, задержаны за бродяжничество 18, двое из них — алиментчики.

1 сентября участковым инспектором милиции А. И. Бабенко было изъято пять литров браги у гражданки Вылту, проживающей в поселке Сайгатино. 10 сентября участковым инспектором В. А. Ермолаевым было изъято 20 литров браги у гражданки Ермолиной, жительницы г. Сургута.

К уголовной ответственности за спекуляцию спиртными напитками привлекаются жительница Белого Яра А. С. Носкова и житель п. Лянторский В. И. Зворигин, за нарушение паспортных правил — проживание без прописки — жители поселка Солнечный Мирзояев, формовщик завода строительных конструкций, Гусляков, плотник СМУ-4, Галимов и Галимова, работники орса № 6.

Неоднократно доставлялись в медвытрезвитель В. П. Иванов, грузчик орса № 6, П. Д. Цуркан, грузчик базы промтоваров УРСа Сургутнефтегаза, и Н. Л. Алдабаев, бывший работник мясокомбината. Последний судом признан хроническим алкоголиком и направлен в ЛТП.

В последнее время участились случаи угонов и разукомплектования автомототранспорта. Служба «02» уже сообщала о мерах предосторожности, рекомендовала ставить машины на платные сто-

янки, маркировать стекла, колеса, организовывать дежурства владельцев по месту жительства. Но, как показывает практика, по-прежнему автомобили ставятся возле домов без присмотра.

За 15 дней сентября сотрудниками милиции были задержаны за угон 16 человек, за разукомплектовку автомашин, кражу мотоциклов — 15 человек. Большинство таких преступлений были совершены несовершеннолетними, которых родители оставили без надзора.

7 сентября в районе Госснаба неизвестными лицами совершено убийство Ирины Колдиной, студентки Тобольского пединститута. Преступники, чтобы скрыть следы преступления, подожгли дом вместе с убитой. Просьба к жителям поселка сообщить в милицию сведения об очевидцах и участниках преступления.

9 сентября в исполнкоме горсовета состоялось совещание, на которое были приглашены первые руководители предприятий и организаций, члены добровольные народные дружины систематически не выходят на дежурство. Была отмечена особо небудоветорительная работа первых руководителей ЗапсиббургНИПИ, ЗапсибЭНИИЭП.

В первой половине сентября сорвали дежурство ДНД сотрудники аппарата треста Сургуттрубопроводстрой (управляющий тов. Агурицев), ДСУ-13 этого же треста (начальник И. И. Ключков), автобазы № 10 (начальник В. Г. Устич). В течение двух дней не выходили на дежурство дружины НГЧ-15, СМП-739, завода крупнопанельного домостроения, объединения Сургутнефтегазстрой.

## ОПЫТ ПЕДАГОГИКИ



Московская школа № 637 Киевского района на первый взгляд обычна. С общими для всех школ проблемами и задачами. Но здесь усилиями педагогического коллектива много делается для разнообразия форм обучения. Например, иностранными языками дети начинают овладевать с первого класса (на основе самоокупаемости). Хоровые занятия, ритмика, рисунок и живопись, углубленное изучение физики, литературы, математики на выбор, в зависимости от способностей и к чему душа лежит.

Если, подобно первоклашке, учитель пришел в школу в первый раз, то трудности его огромны. Вот поэтому в 637-й школе существует «круглый стол», где раз в месяц педагоги могут обменяться мнением по разным вопросам, здесь считают, что учитель не должен механически перенимать полезный опыт лучших, но создавать собственную методику.

На снимке: молодые учительницы обсуждают завершившиеся уроки. (ТАСС).

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-84, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.

# РЕКЛАМА. СПРАВКИ

ГОРОДСКОЕ БЮРО  
ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ  
(ул. Дзержинского, 3)  
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в объединение общественного питания Сургутского райпотребсоюза — квалифицированного механика торгово-технологического оборудования, буфетчиков, кухонных работников, посудниц. Обращаться: ул. Республики, 1. Проезд авт. № 1, 100 до ост. «Рынок»;

в орс Сургутского отделения железной дороги — поваров, кондитера, продавцов отдела «Хозтовары», инженера по оборудованию и технике безопасности, старшего юрисконсульта, старшего торгового инспектора, пекаря во вновь вводимую хлебопекарню, рабочих на склад. Обращаться: ул. Грибоедова, 7, отдел кадров;

в Сургутское межотраслевое предприятие промышленного железнодорожного транспорта — монтера пути, машиниста снегоочистителя, машиниста ПРМ (путеремонтная машина), водителя дрезины, помощника водителя дрезины, водителей автомобилей (ЛуАЗ, ГАЗ-5204), столяра, электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования, художника-оформителя, электромонтера по ремонту и обслуживанию кранового хозяйства, мастера участка пути, старшего мастера участка погрузочно-разгрузочных работ, начальника участка пути, юрисконсульта, начальника ПТО, электромонтера связи, уборщика служебных помещений;

по извещению № 811 — инженера ПТО, инженера ОТИЗ, мастера-связиста; на Сургутский, Нижневартовский, Няганский участки — монтажника связи — линейщика, монтажника связи — спайщика, монтажника связи — кабельщика. Однокомпактно предоставляется прописка и место в благоустроенном общежитии. Квартира в порядке очереди;

по извещению № 788 — мастеров производственного обучения по автослесарному делу, по столярному делу, техническим и сторожам. Сторожа могут работать по совместительству;

по извещению № 852 — водителей 1—3 классов категорий «Е», «Д», «С», машинистов ГПУ 5—6 разрядов, машинистов подъемников 5—6 разрядов, трактористов 4—6 разрядов, автокрановщиков 5—6 разрядов, слесаря по ремонту автомобилей 3—5 разрядов, аккумуляторщиков 3—5 разрядов; автозелектриков 3—5 разрядов, рабочего по уборке нечистот вручную, главного бухгалтера, инженера-экономиста в планово-экономический отдел, машинистов компрессоров, машиниста ЦА-320. Принимаются лица, имеющие сургутскую прописку в городе или районе;

по извещению № 875 — стропальщиков, рамщиков, станочников, электриков, слесаря по ремонту деревообрабатывающего оборудования, бухгалтеров;

по извещению № 857 — заместителя главного ин-

женера по вопросам техники безопасности и охраны труда, главного диспетчера, старшего инженера и инженера проектно-сметного бюро, фотографа, плотников-бетонщиков;

по извещению № 878 — сторожей для охраны складов на трассе;

в орс СМП-330 УРСа Тюменьстроипуты — заместителя начальника орса по торговле, начальника планово-финансового сектора, экономиста по общественному питанию, товароведа продтоваров, заведующего продмага газином в пос. Юность, заведующую овощным магазином в пос. Черный Мыс, заведующую производством во вновь открываемую столовую, старших продавцов, продавцов, младших продавцов продтоваров, продавцов промтоваров, контролеров-кассиров в столовую, поваров, пекарей, буфетчиков;

по извещению № 871 — сантехников 4—5 разрядов, электромонтеров 4—5 разрядов. Принимаются лица, имеющие прописку и жилье в г. Сургуте. Однокомпактно предоставляется общежитие, семейным — жилье в порядке очереди;

в Сургутский нефтяной техникум — бухгалтера, кассира, библиотекаря. Обращаться: ул. Магистральная, 22, тел. 6-51-23 или 6-57-39.

## РАЗНОЕ

### ГАСТРОЛИ

Центр реализации молодежных идей ГК ВЛКСМ приглашает сургутян и гостей города на творческие встречи с популярным артистом театра и кино, замечательным артистом РСФСР Игорем Костолевским и автором и исполнителем песен, актером Московского театра имени В. Маяковского Леонидом Трушкиным.

Концерты состоятся в ДКиТ «Энергетик» 28, 29 и 30 сентября в 19.00 и 21.00. 1 октября — в 17.00, 19.00 и 21.00.

Билеты продаются в кассе ДКиТ «Энергетик». Принимаются коллективные заявки.

СРЕДНЕЕ ПТУ № 40 г. СУРГУТА продолжает прием учащихся на базе полного среднего образования (юношей, уволенных в запас из рядов Советской Армии) по профессии «бурильщик капитального ремонта скважин». Срок обучения — 6 месяцев. Стипендия — 120 рублей. Нуждающимся предоставляется общежитие и прописка. Адрес училища: ул. Ленинградская, 9. Проезд авт. № 1, 2, 7 до ост. «Гостилица «Обь».

Гаражный кооператив № 14 производственного объединения Сургуттрансгаз ОБЪЯВЛЯЕТ РЕГИСТРАЦИЮ подавших заявления в филиал № 3 («Газовик» — бывший председатель П. Г. Огнев).

При себе иметь паспорт, технический паспорт на автомашину, вступительный взнос в сумме 100 рублей.

Регистрация проводится с 1 октября по 31 декабря

1988 года на территории ГК № 14 по ул. Островского с 8 до 13 часов.

Не прошедшие регистрацию будут исключены из списков.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Всегда моден трикотаж. Трикотажная одежда завоевала признание у всех, ее носят с удовольствием дети и взрослые, летом и зимой, на работе, дома, на отдыхе.

в орс СМП-330 УРСа Тюменьстроипуты — заместителя начальника орса по торговле, начальника планово-финансового сектора, экономиста по общественному питанию, товароведа продтоваров, заведующего продмага газином в пос. Черный Мыс, заведующую овощным магазином в пос. Черный Мыс, заведующую производством во вновь открываемую столовую, старших продавцов, продавцов, младших продавцов продтоваров, продавцов промтоваров, контролеров-кассиров в столовую, поваров, пекарей, буфетчиков;

В воскресенье, 23 сентября 1988 года, магазин № 1 орса треста ЗапсибэлектроСтрой работает с 10.00 до 15.00. Просим посетить наш магазин.

Проезд автобусами № 4, 100, 105 до межколонны-114.

Объединенная хозрасчетная дирекция «Комиссионные товары» ПРЕДЛАГАЕТ услуги населению:

магазин № 1 принимает на комиссию: одежду, обувь, ткани, галантерею, головные уборы, а также производит прием товара от лиц, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью. Магазин находится по адресу: ул. Ленина, 37. Прием товара производится по самозаписи в следующие дни: вторник — суббота с 11 до 19 часов. Перерыв на обед с 14 до 15 часов.

Магазин № 2 принимает на комиссию одежду, мебель, ковры, электротовары, посуду, детские коляски. Адрес магазина: ул. Энтузиастов, 45. Прием товара производится по самозаписи в следующие дни: понедельник, вторник, среда, четверг, пятница, суббота — с 15 до 19 часов.

Магазин № 3, вновь открывшийся по ул. Островского, 8, принимает на комиссию исправную радиоаппаратуру, фототовары, музыкальные товары, часы в следующие дни: вторник, среда, четверг, пятница, суббота с 15 до 19 часов.

Режим работы магазинов с 11 до 20 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов, выходной — воскресенье.

Банно-прачечный комбинат кооператива «Сибирь» предлагает следующие услуги населению:

стирка белья разного вида (мужской и женский), салоны с сауной), предпринимателям — стирка белья, стирка спецодежды. Обращаться: ул. Северная (микрорайон строителей).

Утерянный диплом № 419824, выданный Сургутским ГПУ-17 по профессии «электротехник» 14 июля 1983 года на имя Холмогорова Николая Васильевича, считать недействительным.

ПОЗДРАВЛЯЮ

Коллектив объединения Запсибнефтегазстрой сердечно поздравляет работника объединения Серебрянико Яна Шлемовича с юбилеем. Желаем

ему крепкого здоровья и новых трудовых успехов.

### МЕНЯЮ:

место в детском саду «Золотой петушок» (за магазином «Детский мир») на место в детских садах «Снегурочка», «Чебурашка» (группа с 5 до 6 лет). Обращаться по тел. 2-60-10 в рабочее время;

место в детском саду № 29 «Белочка» (группа с 5 до 6 лет) на место в детском саду «Щелкунчик» или № 73 «Соболек». Обращаться по тел. 6-68-69; место в детском саду «Кораблик» (п. Залетный) на место в любом детском саду микрорайона строителей (группа с 1 до двух лет). Обращаться по тел. 2-60-10 (в рабочее время) или 2-46-41;

двухкомнатную изолированную ленпроекта квартиру улучшенной планировки в пос. Береза г. Куйбышева на равнине в г. Сургуте. Обращаться: ул. Студенческая, 21, кв. 164 (в подъездник, среду, пятницу в любое время).

двуухкомнатную квартиру улучшенной планировки и комнату с подсолнечником (15 кв. м) на трехкомнатную квартиру. Обращаться: ул. Студенческая, 7, кв. 38, рабочий тел. 7-84-54;

четырехкомнатную квартиру ленпроекта (2-й этаж, имеется телефон) в г. Сургуте на двух- или трехкомнатную в г. Москве, Московской области. Обращаться по тел. 2-72-20; однокомнатную благоустроенную квартиру (19,5 кв. м) в г. Гуково Ростовской обл. на равнину в г. Сургуте или двухкомнатную. Обращаться: ул. Энтузиастов, 59, кв. 101; однокомнатную и трехкомнатную благоустроенные квартиры в Оренбургской обл., п. Энергетик, Ириклинская ГРЭС, на трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Энергетиков, 5, кв. 222;

трехкомнатную благоустроенную квартиру (5-й этаж) в г. Перми, Балатовский р-н, на равнину в г. Сургуте. Обращаться: ул. Пушкина, 21, кв. 45; двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Никополе и двухкомнатную квартиру в г. Сургуте на четырехкомнатную ленпроекта в г. Сургуте. Возможны варианты. Обращаться: ул. Островского, 40, кв. 68 (в любое время); двухкомнатную квартиру в г. Минусинске Красноярского края на двух- или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Северная (микрорайон строителей), 34;

двуухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Тюмень сроком на один год. Звонить по тел. 2-27-47 (с 17 до 20 часов). СНИМУ благоустроенную квартиру в г. Тюмень сроком на один год. Звонить по тел. 2-27-47 (с 17 до 20 часов).

ПРОДАЮ румынский спальный гарнитур. Обращаться по тел. 2-65-53.

Газета выходит ежедневно, кроме